

市委书记董洪运分别为本书撰写了序言。该作品集为大八开精装本，一匣五卷，1089页，重18斤，限量印刷，装帧设计庄重典雅、豪华大气。

中共忻州市委宣传部部长周如璧代表主办单位致辞，中国文联出版社副社长朱辉军介绍了该作品集出版的意义，中国书法家协会理事、中国千名书法家写经书法大展总策划白景峰介绍了活动和作品集幕后的策划、组织过程，北京大学书法研究所所长王岳川主持了学术座谈会。

首发座谈会上，妙江法师代表五台山佛教界向北京广济寺、中国佛学院、北京北普陀莲花寺、浙江天台山华顶寺捐赠了作品集，忻州市政协主席张明成代表五台山当地政府向国家图书馆、清华大学图书馆捐赠了作品集。

与会的书法界、佛教界的专家学者、僧尼大德就《庆祝五台山申遗成功——中国千名书法家写经书法大展作品集》出版发行畅谈了自己的看法。

(刘东)

## 日本阿含宗友好访华团拜访中国佛教协会

本刊讯 4月8日至9日，应中国国际友好联络会邀请，日本阿含宗组成以顾问松本辉臣为团长、法务局长深田正为顾问的友好访华团来访，与中国佛教协会进行了一系列友好活动。

8日下午，访华团一行17人拜访中国佛教协会，并参拜了广济寺，受到副会长学诚法师和副秘书长兼广济寺方丈演觉法师的热烈欢迎。

会见中，学诚副会长首先代表中国佛教协会对日本阿含宗友好访华团一行的到来表示欢迎，并向此前日本东北部发生的大地震的灾区人民表示亲切慰问。他还向来宾介绍了此前中国佛教协会对日本发生特大地震灾害表达的深切同情和3月16日中国佛教协会在广济寺为日本灾区举行超荐祈福法会，并募集善款100万元人民币的情形。他说，中国各地佛教界也纷纷举办法会，为日本地震灾区人民祈福消灾。我们祝愿，灾区人民早日战胜灾难，重建家园。”深田正顾问首先对学诚副会长的盛情接

待表示感谢，并对中国佛教协会给予日本地震灾区人民的帮助表示了由衷的谢意。深田正顾问说：“中日友好源远流长，在公元7世纪的时候，中国就已经是一个在政治、经济、文化上高度发达的国家了。当时的日本还很落后，中国先进的政治、经济、文化制度传入日本，大大促进了日本社会的发展，佛教就是在这一时期传入日本的。中日两国佛教界有着悠久的法谊亲情，此次日本大地震发生不久后，日本就收到了中国佛教协会的慰问函和善款，对此我们深表感谢。”副秘书长张琳、卢浔、演觉等参加了会见，国际部李贺敏副主任担任中方翻译。会见结束后，宾主双方互赠礼品并在广济寺大雄宝殿前合影留念。

9日上午，访华团一行在北京灵光寺佛牙舍利塔，与灵光寺共同举办了“中日共同祈祷世界和平法会”和“中日佛教界植树活动”。上午9点，首先举行“中日佛教界共同举行祈祷世界和平法会暨为中国云南盈江、日本地震灾区祈福”，由中国佛教协会副秘书长、北京灵光寺方丈常藏法师和日本阿含宗法务局长深田正共同主法，中国国际友好联络会沈卫平副会长、陈祖明秘书长和中国佛教协会张琳副秘书长等领导与灵光寺四众弟子数百人参加了法会。接着进行“中日佛教友谊林纪念植树”活动，中日两国佛教界高僧大德在植树现场种下两棵友谊树，参加活动的高僧大德共同为新种下的友谊树培土、浇水，祝愿中日两国佛教友谊常青。植树活动结束后，中日双方在植树活动现场合影留念。

9日下午，访华团一行与中国国际友好联络会、中国佛教协会在北京灵光寺参加了“中日佛教界围棋友谊赛”。在比赛开始前，常藏法师代表中国佛教协会和北京灵光寺首先致辞，对日本阿含宗和中国国家围棋队的到来表示热烈欢迎，对一直以来大力支持中日佛教友好往来的中国国际友好联络会表示衷心的感谢。他说：“围棋始于我国东晋时期，为中日两国人民所喜爱。佛教界高僧大德亦对围棋情有独钟，如我国东晋高僧支道林、唐朝高僧一行禅师等都是棋道高手。据悉，围棋的别名‘手

谈’即始于支道林法师。……我相信,今天的‘中日佛教界围棋友谊赛’,既丰富了中日两国佛教‘黄金纽带’关系的内涵,也为中日佛教友好交流增添了新光彩!”

随后,松本辉臣团长代表日本阿含宗友好访华团致辞,他说:日本大地震之后,中国国际友好联络会和中国佛教协会第一时间发来了慰问函,鼓励日本地震灾区人民从地震的阴影中走出来,桐山靖雄管长委托我对中国国际友好联络会和中国佛教协会给予的关心和帮助表示诚挚的感谢。今天上午,我们成功的举办了第三次中日佛教界“祈祷世界和平法会”,随后还进行了中日友谊林的植树活动,这两个活动是在佛祖慈悲的佑护下,中日两国佛教界友好的象征,桐山管长希望这两个活动能够永远持续下去,同时也希望大家支持中日佛教界围棋友谊赛。桐山管长十分喜欢下棋,希望通过此次围棋友谊赛,加深中日两国佛教界的友谊。”

最后,沈国平副会长代表中国国际友好联络会对为此次“中日佛教界共同举行祈祷世界和平法会”和“中日佛教界植树活动”成功举办给予大力支持的日本阿含宗和中国佛教协会表示衷心的感谢,对长期热衷中日友好事业的日本阿含宗及桐山靖雄先生表示诚挚的敬意。他在致辞中说:“多年来,桐山管长秉承维护世界和平和中日友好的宗旨,为推动中日两国在文化、教育、医学、佛教等领域的交流做了许多工作,多次为我国佛教、教育事业和受灾地区捐款;在北京大学、中山大学、北京外国语大学设立奖教金和奖学金;先后援建了11所希望小学;连续12年出资赞助‘阿含桐山杯’中日围棋公开赛。有力地促进了中日民间友好交流,加深了两国人民的了解和友谊。”

随后,围棋友谊赛正式开始,双方棋手在友好、宽松的环境中切磋棋艺,共叙中日佛教友好情谊。

据悉,此次围棋友谊赛还得到了中国棋院的大力支持,专门派出了几位国手到现场与来宾进行交流。

(刘东)

## 鉴真佛学院正式批准设立并开始招生

本刊讯 3月17日,国家宗教事务局批复鉴真佛学院正式设立,成为全国唯一一所培养外语人才的高等佛教院校。由江苏省佛教协会主办。

学院位于江苏省扬州市瘦西湖风景名胜区内,毗邻全国重点寺院、鉴真祖庭——大明寺。大明寺历经七年的艰苦建设和发展,完成了学院筹备阶段的各项工作。校园占地308亩,规划建筑面积3.5万平方米,整体设计采用仿唐风格,总投资约4亿元;学院教学设施和配套功能完善;所建鉴真图书馆,其规模、设施和藏书在大陆佛教院校中属于一流;拥有以知名教授和高水平法师为主体的专职教师队伍。学僧本科毕业后,将具备一定的佛学造诣和研修能力;英语或日语达到国民教育系列专业本科外语水平,具备听、说、读、写、译基本技能,能熟练运用外语进行交流。学院将推荐毕业学僧到中级佛教院校从事外语教学或佛教研究所从事教学、翻译,也可到全国名寺从事外事、接待、宣传、交流和寺庙管理等工作。学院还与国内知名高等院校合作办学,对学修兼优的学僧将提供攻读硕士或送到境外进一步深造的机会。

学院的校训为“鉴真传人”,以“突出外语教学,注重律宗研修、弘扬鉴真精神”为办学特色;坚持“以质量求生存,以特色求发展”的办学思路,实行“学修一体化、生活丛林化”办学方式。

一、课程设置:1、外语专业课程,学院设有佛教英语、佛教日语两个本科专业,学制四年。招收外语本科班50人(英语、日语选修)。2、基础课程:佛学、梵呗、文学、史学、政治、计算机等。选修课程:开设书画、古琴、古筝、武术、中医学、园艺、寺院管理等。

二、招生条件:1、爱国爱教、信仰纯正、身体健康、有志求学的僧众。2、各级佛学院应、往届毕业生,或自学成才的青年僧人,年满18岁至25岁;外语基础水平较好的青年僧人年龄可适当放宽。3、具备高中毕业学历或相当于高中学力。